

# 深圳“2024 港澳乡亲社团国情研修班”开班

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，深圳海外联谊会、香港深圳社团总会在江苏南京联合主办“2024 港澳乡亲社团国情研修班”。深圳市委统战部副部长吴欢出席活动。

今年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年，4月15日是香港特区完成基本法第二十三条立法、《维护国家安全条例》生效后的首个“全民国家安全教育日”。在此背景下，深圳海外联谊会、

香港深圳社团总会联合开展“2024 港澳乡亲社团国情研修班”，希望各位国情研修班学员充分利用这次机会，深入了解国情，把握国家发展战略，更好融入国家发展大局，为香港繁荣稳定贡献自己的力量。同时，主办方希望大家将所学所见所感带回香港，与诸位乡亲、香港同胞尤其是香港青年分享，让这些动人的故事为更多人所知，让温婉似水的江南水乡与璀璨夺目的东方之珠碰撞出绚丽

的火花。

此次“港澳乡亲社团国情研修班”是近年来参加国情考察人数最多的一次集体活动。接下来，研修班还将走进侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、夫子庙、总统府、中山陵及中国大运河博物馆等地，深入了解江苏深厚历史文化底蕴及现代化经济发展历程，活动将有力增进江苏与深港澳的交流互动。

## 市工商联走访调研盐田区企业 听取企业发展诉求 助力“两个健康”发展

本报讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳）近日，市工商联党组成员、专职副主席谢振率队前往盐田区调研辖区企业树人教育培训学校、深圳昌恩智能股份有限公司、深圳市迈步机器人科技有限公司，积极听取企业发展诉求，帮助解决实际问题，助力“两个健康”发展。

在树人教育培训学校，调研组实地察看学校教学环境、文化建设和功能布局。学校负责人介绍，树人教育一直以来牢固树立“做有责任的育人 办有理想的教育机构”的办校宗旨，科学把握中小生长规律和身心特点，倾力打造具有时代精神和现代教育手段的培训学校。

在深圳昌恩智能股份有限公司，调研组听取公司负责人对企业发展历程和核心业务的详细介绍。昌恩智能是一家在建设“智慧城市”背景下为客户提

供智能化整体解决方案的综合性企业。

调研组还来到深圳市迈步机器人科技有限公司，与公司负责人座谈，深入了解企业竞争优势、产品体系、发展方向、市场营销等情况。迈步机器人自成立以来，研发了多款主动式康养外骨骼机器人产品，申请了国内外专利200余项，已授权100余项，核心产品已获NMPA医疗器械注册证。

调研组表示，企业家们深耕主业、干在实处的精神和成绩值得肯定。深圳是民营经济最发达、民营企业最集中的城市之一，这离不开企业的开拓创新和担当作为，希望企业深耕细分领域，抢抓机遇，全力以赴开拓新市场；立足特色优势，锚定更大发展目标，继续做大市场规模。市工商联作为企业的“娘家人”，将广搭合作平台，畅通政企沟通渠道，为企业解决实际困难，更好助力高质量发展。

## 福田区工商联开展专题培训活动 赓续红色血脉 凝聚奋进力量

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 胡丽娟）4月16日至20日，福田区工商联组织会员企业及商协会代表走进红旗渠红色教育基地等地，开展民营企业理想信念专题培训活动。

培训采用专家授课、现场教学与实地体验等多种方式，集中组织学员学习了《红旗渠精神及其时代价值》专题讲座，观看了纪录片《红旗渠》，并实地参观红旗渠纪念馆、洛阳东方红农耕博物馆、八路军驻洛办事处纪念馆等红色教育基地，零距离感受和学习“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神，进一步坚定听党话、感党恩、跟党走信心和决心。

学员们纷纷表示，将积极发扬新时代企业家精神，把学习成果切实转化为工作动力，在助力福田“二次创业”、促进高质量发展上建功立业。

## 民盟龙岗总支 赴湖北开展主题实践活动

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 王旭）近日，民盟龙岗总支组织盟员前往湖北省武汉市、黄冈市浠水县开展“团结奋进新征程 奋楫扬帆再出发”主题实践活动，重温多党合作初心。

民盟龙岗总支一行先后参观了八七会议会址、湖北省博物馆、辛亥革命武昌起义纪念馆、武昌毛泽东同志旧居、中共五大会址纪念馆等，重温中国共产党领导的多党合作光荣历史，引导盟员继承和发扬民盟前辈的优良传统和高尚精神。随后，大家前往中国共产党纪律建设历史陈列馆参观了解中国共产党百年纪律建设光辉历程，现场接受党性党风党纪教育。

活动中，盟员们还前往闻一多纪念馆，表达对民盟先贤的深切缅怀和崇高敬意；聆听闻一多先生的生平事迹，并合唱闻一多先生创作的《七子之歌》。随后，盟员们还到黄冈市盟员之家参观学习，了解地方民盟发展概况；与盟员浠水工委围绕参政议政、组织建设、理论研究等工作展开热烈讨论，为两地盟务工作创新发展提供新思路。

盟员们纷纷表示，要在主题教育中汲取身边的榜样力量，进一步厚植家国情怀，不断提高履职能力，立足本职建功立业，展现新时代盟员风采。

## 新加坡樟宜机场团队 到访南粤侨创基地大公坊

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，新加坡樟宜机场企业机器人项目团队到访南粤侨创基地大公坊 iMakerbase 国际加速器，双方就机场机器人应用及其在机场运营优化方面的潜力进行了深入探讨与交流。

在大公坊 iMakerbase，樟宜机场团队深入了解了由深圳本土及国际合作孕育的各类智能硬件和机器人产品，如优必选的智能服务机器人、云天励飞的视觉识别系统以及大公坊自主研发的派宝机器人等，希望通过大公坊 iMakerbase 引入更多符合机场需求的智能化产品和解决方案，探索更多智能硬件在机场场景的使用实践。

大公坊 iMakerbase 相关负责人表示，将继续致力于 AI+ 硬件创新孵化，不断培育并输出具备国际化水准的高科技产品，为包括樟宜机场在内的全球客户提供更为先进、高效、人性化的服务。

## 龙华观澜侨联助力马来西亚华人圆寻亲梦



龙华区观澜街道侨联帮助马来西亚华人圆了寻亲梦。

深圳侨报记者 尹萌 通讯员 翁艳芳 文/图

华侨万里归故里，故乡怀抱暖如初。团圆时刻泪满眼，血脉相连情不疏。近日，龙华区观澜街道侨联成功帮助年逾古稀的马来西亚华人陈伯章先生找到了他们在国内的家乡和亲人，这场跨国寻亲之旅终于在温馨幸福的气氛中画上圆满句号。

### 为侨所需急侨所盼 圆侨胞千里寻亲梦

4月7日，马来西亚华人陈伯章首次返乡观光。在观澜街道侨联的邀请下，陈伯章及亲友一行参观了观澜侨文化博物馆。在参观途中，观澜侨联得知陈伯章一行此次返乡，希望找到自己在祖国的亲人。

据了解，77岁的第二代马来西亚华人陈伯章从未回过故乡。关于故乡，他只知道父亲在他幼年时提起过沙梨园，然而年深日久，仅凭沙梨园这个线索，在人海中寻找血脉亲人又谈何容易？

在得知陈伯章先生的心愿后，观澜侨联坚持“为侨所需 急侨所盼”的服务宗旨，第一时间开展寻亲工作。陈伯章老人仅提供了沙梨园的信息，因此寻亲工作很是棘手。但观澜侨联并未放弃，通过沙梨园这个渺茫的信息层层分析，并与各方积极沟通，再结合侨情普查数据库，初步确定其老家的位置在观澜街道樟坑径社区。

之后，观澜侨联积极与樟坑径社区取得联系，反馈了陈伯章先生的情况。经多方求证核实后，终于为陈伯章老先生找到了他在祖国家乡的亲人。

第一次见到同根同脉的亲人，陈伯章激动地握着亲人的双手，双方互相倾诉着彼此的思念，并交换了联系方式。陈伯章说，多亏了观澜街道侨联的帮助，知道了自己的根，心里从此踏实了。

### 侨有所需联有所为 践行服务侨胞宗旨

近日，陈伯章带着女儿陈玉薇将一面印有“一心为侨解难题 千里寻亲终圆梦”的锦旗送到了观澜侨联以表感谢，锦旗上的字字句句都闪耀着一份温馨与真情，承载着侨胞对观澜侨联工作的认可和鼓励。他们感叹观澜侨联为侨服务“用心之诚、行动之快、效率之高”，仅靠极其有限的线索还能如此迅速寻找到祖国的亲人，感谢之情溢于言表。

座谈中，陈伯章父女还表示，此行感慨良多，长辈记忆中的小村庄如今已经发展成为现代化都市，高楼林立、景色宜人，商业繁华、市民热情，他们对家乡发展寄予美好的期望和祝福。

观澜侨联相关负责人表示，在今后的工作中将继续发挥自身优势，想侨胞所想、急侨胞所急，用实际行动践行服务侨胞的初心和使命，为海外华侨华人提供更多的帮助和支持。